

冬奥经典场景回归

"冰立方"4月率先开放体验

○新华社北京3月20日电 北 京冬奥会和冬残奥会部分场馆计划 今年"五一"前对外开放。目前,国家 游泳中心"冰立方"人员和设备移出 工作进展顺利,将于4月与公众率先 见面,全面开放冬奥赛时场景体验。

国家游泳中心总经理杨奇勇 20日在接受记者采访时表示,冬奥 冰壶和冬残奥轮椅冰壶赛事结束 后,为满足公众打卡体验需求,"冰 立方"比赛大厅4月起开放赛后参 观体验。大厅内,冬奥形象景观、赛 时看台、冰壶赛道全面保留;赛时体 育展示演出继续上演;吉祥物"冰墩 墩""雪容融""继续上班",把"赛场 感"还原给观众。

不只是拍照留念,赛时场馆运 行工作也设计成体验项目对外开 放。公众可沉浸式带入"运动员身 份",走进保留有运动员服装、留言、 自我激励标语的装备区和更衣间, 到赛道投掷冰壶,模拟赛时颁奖,在 媒体区接受持权转播商采访与家人 视频连线等。

杨奇勇表示,场馆赛后开放核 心是"冬奥原场景的全方位呈现,重

点突出原汁原味"。同时,场馆借助 开放契机,向更多公众传递冬奥文 化和人文精神。

例如,场馆团队特别收集整理 了志愿者赛时服务的招贴、工作资 料、宣传视频等,继续致敬志愿服 务精神;场馆还将开辟奥运徽章集 市,让公众感受徽章收藏、交换、分 享的乐趣。

记者了解到,冬奥会和冬残奥 会闭幕后,国家游泳中心长期经营 活动全面恢复,"冰上和水上运动双 轮驱动"的可持续发展新模式全面

水上运动方面,比赛大厅赛后参 观结束后,冰壶赛道计划6月回归泳 池赛道,变身"水立方"承接水上赛 事;嬉水乐园和改造过后的热身泳池 也将在暑期前与公众见面。场馆会 议、展览、演出等商业活动也将恢复。

冰上运动方面,位于场馆南侧 地下空间的"冰立方"冰上运动中心 将于5月首次对外开放。中心内的 两块冰场将全年制冰。1000平方米 冰场永久作为冰壶比赛和培训场 地;1830平方米冰场以冰壶为特色,

多元开展花滑、冰球、冰上演出等。 今年底,场馆将引进国际冰壶赛,根 据需要在比赛大厅或中心举办。

在北京冬奥会尚未闭幕时,国 家游泳中心业主单位北京国资公司 已与世界冰壶联合会、中国冰壶协 会签署战略合作协议,将在"冰立 方"冰上运动中心设立世界冰壶学 院培训中心、举办国际冰壶赛事及 系列冰壶培训,共同促进冰壶运动 在中国和世界发展。

"冰壶在加拿大等国非常普及, 在韩国、日本也有市场化成熟案 例。我们希望不断投入资源,走出 有中国特色的冰壶产业化新路。"他 透露,场馆正将世界冰壶联合会成 熟的冰壶培训体系本地化,开发出 适应中国青少年的培训内容。

"冬奥元素和遗产非常宝贵,我 们不想让它们轻易流逝,而是希望 这些设施、知识、文化持续给公众带 来价值。"杨奇勇说,目前场馆团队 工作还未结束,闭环隔离人员和非 闭环人员仍在密切合作,继续整理 冬奥遗产、筹备开业事宜,希望届时 为公众带来更好的体验。

打卡北京首钢滑雪大跳台



■游客在首钢滑雪大跳台区

近日,北京市石景山区首钢

园北区面向游客开放,其中包括 作为北京2022年冬奥会比赛场 馆的首钢滑雪大跳台部分区域。

吸引了不少市民游客近距离参 观打卡。

新华社 发

北京冬奥会后 "滑雪热"要吸取日本的教训

本多位滑雪界知名人士日前表 示,中国借助举办北京冬奥会兴 起的"滑雪热"要吸取日本长野 冬奥会之后的教训,避免"一窝 蜂"和"赶时髦",争取理性和可

最新数据显示,在长野冬奥会 举办的1998年,日本滑雪人口达 到1800万的最高峰,但到了2020 年,滑雪人口锐减到430万人。滑 雪人口的锐减导致日本各地的滑 雪场所经营困难。

长野县野泽温泉滑雪场社长 片桐干雄在接受新华社记者采访 时表示,日本曾经出现过"滑雪 热",但这种热潮出现快,冷却也 快。当年日本全国建了太多的滑 雪场以及其他配套设施,热度过后 很多出现了经营困难。

8年前开始担任社长的片桐 干雄说:"日本在这方面发展是不 健全的。我们期待它以健康的方 式推广开来,而不是'一窝蜂',太 多人一下子涌到滑雪场,这是日本 经历过的错误和失败,值得反思。"

片桐干雄说:"在日本无论你 是否愿意,有的学校规定学生都 得去滑雪,还有的公司以公司名 义安排去滑雪,我认为要让大家有 更多选择的自由。但是日本就是 '一窝蜂'地去滑雪,所以出现了'滑 雪热'。这是日本失误的地方,'滑 雪热'过去了,关心滑雪的人一下 子就减少了。要避免这种现象,让 真正喜爱滑雪的人参与滑雪。"

不过,片桐干雄也表示,滑雪 是一项在世界范围都受欢迎的运 动,不仅是有钱人的运动,是所有 人都可尽情享受的安全的体育运 动。他希望滑雪运动在中国以健 康的方式推广开来,植根于普通民 众当中。

野泽温泉滑雪场前社长、长 野县滑雪联盟顾问河野博明过去 30年曾多次访问中国,新冠肺炎 疫情前还前往张家口参加冬奥会 场馆利用方面的交流,他认为中国 急需增加滑雪场经营管理方面的 经验,其中最重要的是滑雪场滑雪 学校的经营。

河野博明说,中国目前已经拥 有800多处滑雪场,滑雪学校的运 营非常关键,它事关中国未来孩子 们的培养。如何经营滑雪学校,能 让中国的孩子去滑雪,体制的构建

日本长野市市长、两届冬奥会 冠军荻原健司告诉新华社记者,滑 雪场要实现健康发展,还要实行多 种经营,例如越野滑雪、雪中徒步 和雪橇等项目。

日本滑雪人口大幅度减少的 个主要原因,是日本老龄少子 化,而这也是中国社会正在面临的 问题。长野县白马村拥有多个举 办过1998年冬奥会滑雪比赛的场 地,所有的雪场现在由白马观光开 发株式会社经营,社长荻野正史表 示,目前日本小学生的人数大约有 630万,并且在逐年减少,滑雪的 孩子也越来越少。这样下去,20 年、30年以后就没有滑雪游客,滑 雪场就无法经营了。

长野县滑雪联盟专务理事河 野政己表示,滑雪场也不要只盯着 孩子和年轻人,中老年人也可以在 雪道上驰骋。

"日本有婴儿潮一代,他们目前 年龄在65到70岁之间,他们大多已 经不滑雪了,但我们还是希望激起 他们滑雪的记忆让他们再次来到滑 雪场,这样他们可以带着孙子辈的 人一起来,滑雪才能够后继有人。"

体育赛事

中国组合徐一璠/杨钊煊

○新华社北京3月20日电 在 球协会(WTA)1000印第安韦尔斯 站女双决赛中,中国选手徐一璠/杨 次盘挽救两个盘点,最终以7比5 德/柴原瑛菜,夺得合作以来的第一 个巡回赛冠军。

这是徐一璠职业生涯第二个

年的迈阿密站,这也是她WTA双打 的第11冠。杨钊煊则拿到职业生 涯迄今最高级别头衔,获得个人 WTA双打第五冠。

男、女职业网球巡回赛每年根 据比赛的总奖金划分几个档次,本 次WTA1000级别比赛档次仅次于 最高级别的四大满贯赛。

杨钊煊赛后说:"特别开心,

两周前没有想到结果这么好,在 这个过程中很难,但我们做得很 好,走到今天为自己,为我们感 到骄傲。"

徐一璠说:"我们每一场都做 了充分的准备,看最少一个小时的 视频集锦或者自己的录像,最重要 的还是打自己的,把每个人的技战 术发挥到极致,再根据对手的变化 做出调整。'

夺印第安韦尔斯女双冠军 WTA1000级别冠军,上一个是2017

北京时间20日凌晨结束的女子网 钊煊在首盘2比5落后的情况下, 和7比6(4)击败7号种子穆罕默

全英赛综合: 奥运女单冠军陈雨菲止步四强

京奥运会女单冠军陈雨菲19日不 敌日本名将山口茜,止步全英羽毛 球公开赛四强。中国两对组合混 双奥运冠军王懿律/黄东萍和女双 新组合张殊贤/郑雨晋级决赛。

陈雨菲在上周德国公开赛上 闯入决赛,但最终不敌队友何冰 娇。两人这次全英赛本应在1/4 决赛碰面,但由于何冰娇退赛,3 号种子陈雨菲直接晋级半决赛。

当日对阵2号种子山口茜, 陈雨菲几乎全程未能掌握主动,

○新华社伦敦3月19日电 东 首局5比1短暂领先后被对手追 平,7比7平后更是连丢5分被山 口茜拉开差距,并以11比21丢掉 首局。第二局陈雨菲自1比1平 之后就一直落后,最终13比21告 负,无缘决赛。

> 去年登顶世锦赛的山口茜将 与韩国姑娘安洗莹争夺冠军。以4 号种子身份出战的安洗莹当日以 21比19和21比13淘汰了头号种 子、中国台北名将戴资颖。

一场混双半决赛重演了去年 奥运决赛赛场的结局,王懿律/黄东 萍战胜队友郑思维/黄雅琼。另一 场半决赛的胜者是日本的4号种子 渡边勇大/东野有纱。

张殊贤/郑雨直落两局淘汰 一对印度组合,将与7号种子、日 本组合松山奈未/志田千阳争夺 女双冠军。

另外,男单奥运冠军、头号种 子丹麦选手安赛龙决赛将对阵淘 汰了卫冕冠军李梓嘉的印度新星 拉克什亚。中国男双何济霆/谭强 未能跻身决赛,四强中占据三席的 印尼组合包揽了决赛席位。

意甲综合:AC米兰、那不勒斯双双获胜

○新华社罗马3月19日电 意 大利足球甲级联赛第30轮19日继 续进行,AC米兰客场1比0战胜卡 利亚里,进一步巩固联赛榜首之 位。那不勒斯凭借奥斯梅恩的"双 响",主场2比1反超乌迪内斯。

"领头羊"AC米兰开赛仅7分 钟便获得一次不错的射门机会,不 过吉鲁将球打偏。几分钟后,凯西 远射击中立柱弹出,迪亚斯禁区内 射门偏出。攻势凶猛的AC米兰终 于在第58分钟打破僵局,吉鲁禁区

内回传,本纳赛尔一脚漂亮的凌空 抽射将球打进。卡利亚里此后也 制造了不小威胁,但第90分钟,帕 沃莱蒂的头球弹地后击中门柱弹 出,错失扳平比分的良机,AC米兰 最终1比0取胜。

那不勒斯主场迎战乌迪内斯 的比赛中,第22分钟客队凭借德乌 洛费乌的进球取得领先,但下半场 奥斯梅恩连进两球,助主队反超获 胜。本场战罢,那不勒斯与AC米 兰在意甲联赛积分榜上有3分之 差,继续暂列第二

近来国际米兰压力不小,欧冠 出局,且意甲积分榜暂时跌至第三 位。在迎战佛罗伦萨的比赛中, "蓝黑军团"在第40分钟率先由劳 塔罗打进一球,但因越位无效。易 边再战,主队又连续错失两次破门 良机。"紫百合"则在第50分钟由托 雷拉推射破门,率先拔得头筹。不 过,国米几分钟后随即将比分扳平, 邓弗里斯接佩里西奇的助攻,头球 破门。两队最终1比1握手言和。

